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Η Λαϊκή Δημοκρατία της Αλγερίας είναι μία χώρα στη Βόρεια 

Αφρική με πληθυσμό 45 εκατομμύρια κατοίκους. Είναι η μεγαλύτερη 

χώρα της Αφρικής και του αραβικού κόσμου. Το όνομα της χώρας 

προέρχεται από το όνομα της πρωτεύουσάς της, το Αλγέρι. 
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Στα βόρεια βρέχεται από τη Μεσόγειο, ανατο-

λικά συνορεύει με την Τυνησία και τη Λιβύη, 

νότια με τον Νίγηρα, το Μάλι και τη Μαυριτανία 

και βορειοδυτικά με το Μαρόκο. Στη μέση 

Αλγερία είναι η οροσειρά του Άτλαντα. Στη 

νότια Αλγερία είναι η Αλγερινή Σαχάρα. 

 

 

 

Στην Αλγερία έχουν βρεθεί ίχνη κατοίκησης 

ανθρώπων από το 200.000 π.Χ. με εργαλεία των 

Νεάντερταλ, όπως τσεκούρια. Η Αλγερία ήταν η 

περιοχή στην οποία αναπτύχθηκαν οι πιο 

εξελιγμένες τεχνικές παρασκευής εργαλείων στη 

μέση παλαιολιθική περίοδο. 

 

Όλοι οι ιθαγενείς πληθυσμοί αποτέλεσαν τους 

Βέρβερους, τους ιθαγενείς της βόρειας Αφρικής. 

Η λέξη Βέρβερος προέρχεται από την αραβική 

λέξη Αλ Μπαρμπάρ, η οποία προήλθε από την 

ελληνική λέξη βάρβαρος. 

 

 

Μετά το 1000 π.Χ. οι Καρχηδόνιοι είχαν 

σημαντική επιρροή πάνω τους, ιδρύοντας 

αποικίες κατά μήκος των ακτών. Βασίλεια των 

Βέρβερων άρχισαν να αναδύονται, με πιο ξεχω-

ριστό το βασίλειο της Νουμιδίας. Ονομάστηκε 

έτσι απ’ τους αρχαίους Έλληνες και Ρωμαίους 

πιθανόν γιατί η περιοχή κατοικείτο από νομάδες. 
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Η Αλγερία υποτάχθηκε στη Ρωμαϊκή Αυτοκρα-

τορία το 24 π.Χ. Η περιοχή διοικείτο από τους 

Ρωμαίους, οι οποίοι ίδρυσαν πολλές αποικίες. Η 

Αλγερία ήταν ένας από τους σιτοβολώνες της 

αυτοκρατορίας. Ο Χριστιανισμός έφτασε τον 2ο 

αιώνα. Μέχρι το τέλος του 4ου αιώνα, οι 

κατοικημένες περιοχές είχαν εκχριστιανιστεί και 

ορισμένες Βερβερικές φυλές είχαν προσηλυτιστεί μαζικά. 

Μετά την πτώση της Δυτικής Ρωμαϊκής 

Αυτοκρατορίας, η Αλγερία τέθηκε υπό τον 

έλεγχο του Βασιλείου των Βανδάλων. Αργότερα, 

η Ανατολική Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία (Βυζαντινή 

Αυτοκρατορία) κατέκτησε την Αλγερία από τους 

Βανδάλους. 

 

Οι Άραβες κατέκτησαν την Αλγερία στα μέσα 

του 7ου αιώνα συναντώντας ελάχιστη αντίσταση 

από τους ντόπιους πληθυσμούς, οι οποίοι 

εξισλαμίστηκαν. Τους διαδέχτηκαν Βερβερικές 

δυναστείες. Στις αρχές του 16ου αιώνα, η 

Ισπανία κατασκεύασε οχυρωμένα φυλάκια κατά 

μήκος των Αλγερινών ακτών. 

 

     

 

Το 1516 ο Χαϊρεντίν Μπαρμπαρόσα (Κοκκινο-

γένης) κατέκτησε την Αλγερία που εντάχθηκε 

στην Οθωμανική αυτοκρατορία. 
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Οι Βερβερίνοι πειρατές έκαναν επιθέσεις σε 

χριστιανικά και άλλα μη-ισλαμικά πλοία στη 

δυτική Μεσόγειο. Οι πειρατές συνήθως έπαιρναν 

το πλήρωμα και το πουλούσαν ή τους χρησιμο-

ποιούσαν ως σκλάβους. Επίσης, ζητούσαν λύτρα 

για τους κρατούμενους. Οι πειρατές υπολογίζεται 

πως συνέλαβαν περισσότερους από 1 εκατομμύ-

ριο Ευρωπαίους ως δούλους. Συχνά έκαναν 

επιδρομές στις ευρωπαϊκές ακτές, ώστε να 

μαζέψουν χριστιανούς τους οποίους πουλούσαν στα σκλαβοπάζαρα της Βόρειας Αφρικής 

και της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. 

Η πειρατεία ενάντια σε αμερικανικά πλοία στη 

Μεσόγειο οδήγησε τις Ηνωμένες Πολιτείες στον 

πρώτο και στον δεύτερο Βερβερικό πόλεμο στις 

αρχές του 19ου αιώνα. Μετά τον πόλεμο οι 

Αλγερινοί ήταν εξασθενημένοι και οι Ευρωπαίοι, 

με τον Αγγλοολλανδικό στόλο επιτέθηκαν στο 

Αλγέρι. Μετά από 9 ώρες βομβαρδισμών 

υπογράφηκε συνθήκη με τον ντόπιο κυβερνήτη, ο οποίος συμφώνησε να σταματήσει η 

υποδούλωση χριστιανών. 

Οι Γάλλοι εισέβαλαν και κατέλαβαν το Αλγέρι 

το 1830. Οι μέθοδοι που χρησιμοποίησαν οι 

Γάλλοι για να ελέγξουν την Αλγερία έλαβαν 

γενοκτονικές διαστάσεις. Η γαλλική πολιτική 

βασιζόταν στον υποτιθέμενο «εκπολιτισμό» της 

χώρας. Η κατάκτηση της Αλγερίας από τους 

Γάλλους πήρε αρκετό χρόνο και οδήγησε σε 

σημαντική αιματοχυσία. Ένας συνδυασμός βίας 

και επιδημιών ασθενειών προκάλεσε μείωση του 

γηγενούς πληθυσμού της Αλγερίας κατά σχεδόν ένα τρίτο από το 1830 ως το 1872. 

Από το 1848 μέχρι την ανεξαρτησία της Αλγερίας, η Γαλλία διοικούσε ολόκληρη την 

περιοχή της Μεσογείου της Αλγερίας ως αναπόσπαστο τμήμα και διαμέρισμα του έθνους. 
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Ένα από τα μακροβιότερα υπερπόντια εδάφη της 

Γαλλίας, η Αλγερία, έγινε προορισμός για 

εκατοντάδες χιλιάδες Ευρωπαίους μετανάστες, οι 

οποίοι έγιναν γνωστοί ως Πιε-νουάρ (Pied-

Noirs). Μεταξύ 1825 και 1847 50.000 Γάλλοι 

μετανάστευσαν στην Αλγερία. Στη φωτογραφία 

η «Παναγία της Αφρικής», εκκλησία χτισμένη 

από τους Πιε-νουάρ στην Αλγερία. 

Σταδιακά, η δυσαρέσκεια των μουσουλμάνων 

οδήγησε το 1954 στην έναρξη του Πολέμου της 

Αλγερίας, ο οποίος έληξε το 1962 με την 

ανεξαρτησία της Αλγερίας. Περίπου 900.000 

Ευρωπαίοι Πιε-νουάρ έφυγαν από την Αλγερία 

ανάμεσα στο 1962 και το 1964. 

 

Πρώτος πρόεδρος της Αλγερίας ήταν ο Μπεν 

Μπελά, ο οποίος είχε πρωτοστατήσει στον αγώνα 

για ανεξαρτησία. Το 1963-1964 ξέσπασε ο 

λεγόμενος πόλεμος της Άμμου με το Μαρόκο, το 

οποίο διεκδικούσε τμήματα της δυτικής 

Αλγερίας. Στη φωτογραφία ο Μπεν Μπελά με 

τον Φιντέλ Κάστρο και τον Τσε Γκεβάρα στην 

Κούβα το 1962. 

 

Ο Μπεν Μπελά ανατράπηκε το 1965 από τον 

Χουαρί Μπουμεντιέν. Ο Μπουμεντιέν ακολού-

θησε τις δεκαετίες του 1960 και 1970 πρόγραμμα 

εκβιομηχάνισης στην ελεγχόμενη από το κράτος 

σοσιαλιστική οικονομία. Στη φωτογραφία ο 

Χουαρί Μπουμεντιέν με τον Μπεν Μπελά. 
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Ο διάδοχος του Μπουμεντιέν, Τσαντλί 

Μπεντζεντίντ, εισήγαγε κάποιες φιλελεύθερες 

μεταρρυθμίσεις. Προήγαγε τον εξαραβισμό της 

Αλγερινής κοινωνίας και δημόσιας ζωής και 

έφερε δασκάλους αραβικών από άλλες 

μουσουλμανικές χώρες ώστε να επιστρέψει η 

χώρα στο ορθόδοξο Ισλάμ. Η οικονομική ύφεση 

που προκλήθηκε από την παγκόσμια πτώση των 

τιμών του πετρελαίου οδήγησε σε κοινωνική αναταραχή στην Αλγερία τη δεκαετία του 

1980. Μέχρι το τέλος της δεκαετίας, ο Μπεντζεντίν εισήγαγε πολυκομματικό σύστημα. 

Ανάμεσα στα νέα πολιτικά κόμματα ήταν το Ισλαμικό Μέτωπο Σωτηρίας, ένας ευρύς 

συνασπισμός μουσουλμανικών ομάδων. Στη φωτογραφία ο Μπεντζεντίν με στελέχη του 

κράτους. 

Στις βουλευτικές εκλογές του 1991 το Ισλαμικό 

Μέτωπο Σωτηρίας νίκησε, αλλά αυτό οδήγησε 

σε εμφύλια σύγκρουση ανάμεσα στο ένοπλο 

τμήμα του κόμματος και στις εθνικές ένοπλες 

δυνάμεις της Αλγερίας. Η ισλαμιστική ένοπλη 

ομάδα κήρυξε παύση πυρός τον Οκτώβριο του 

1997. 

    

Στις εκλογές που ακολούθησαν το 1999, στις 

οποίες υπήρχαν κατηγορίες για νοθεία, νίκησε ο 

Αμπντελαζίζ Μπουτεφλίκα. Επανεξελέγη το 

2004, το 2009 και το 2014. 

 

 

Το Αλγέρι είναι η πρωτεύουσα και η μεγαλύτερη 

πόλη της Αλγερίας. Βρέχεται από τη Μεσόγειο 

Θάλασσα και βρίσκεται στο βόρειο-κεντρικό 

τμήμα της Αλγερίας. Έχει πληθυσμό περίπου 4 

εκατομμυρίων κατοίκων. 
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Το Οράν είναι λιμάνι στη Μεσόγειο στις ακτές 

της Αλγερίας και δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της 

χώρας μετά την πρωτεύουσα. Έχει πληθυσμό 

περίπου 1 εκατομμύριο κατοίκους. Η πόλη αυτή 

στα αραβικά ονομάζεται Ουαχράν, και το Οράν 

είναι η μεταγραφή του ονόματος στα γαλλικά. Το 

όνομά της σημαίνει δύο λιοντάρια, που ήταν τα 

τελευταία που έζησαν στο διπλανό βουνό. 

 

    

Το φενέκ είναι σαρκοφάγο θηλαστικό, το οποίο 

κατέχει τον «τίτλο» της μικρότερης αλεπούς στη 

φύση. Απαντά αποκλειστικά στη Βόρεια 

Αφρική.  Είναι το εθνικό ζώο της Αλγερίας. 

 

 

 

 


